

EN ALICANTE... (Un mes . . . 1.75 ptas.
Trimestre. 5
Fuera la capital. trimestre. 5.75
Extranjero, trimestre. . . 15
Número suelto. 0.10 cts.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Pago anticipado]]

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Año I

Alicante 23 de Noviembre de 1886

Núm. 264

A NUESTROS LECTORES

Siendo de un interés grandísimo en los actuales momentos, los incidentes políticos y acontecimientos de alta importancia que han de tener lugar en las sesiones de los cuerpos colegisladores, cuyas tareas han sido ayer reanudadas, y queriendo nosotros corresponder dignamente al creciente favor que el público viene dispensando á nuestra modesta publicación, hemos determinado confiar á nuestro ilustrado corresponsal en Madrid Pío Gil, tan ventajosamente conocido de nuestros lectores, la redacción de el resumen político diario, que aparece á la cabeza de nuestro periódico y que ADELANTARÁ 24 HORAS Á LOS PERIÓDICOS DE MADRID.

También, siguiendo nuestro propósito de no omitir sacrificio alguno para proporcionar á nuestros abonados todas las noticias de interés, con la mayor prontitud posible, hemos contratado un servicio TELEGRÁFICO PARTICULAR PARA EL LIBERAL, que desempeña uno de los corresponsales más activos de Madrid, sin que por esto aumentemos en lo más mínimo el precio de suscripción de nuestro diario.

A los anunciantes también podemos ofrecer grandes ventajas, pues siendo los precios de inserción sumamente módicos, pueden dichos señores tener la seguridad de que sus órdenes serán ejecutadas con prontitud y esmero, y que sus anuncios tendrán la mayor publicidad posible, pues EL LIBERAL es el periódico de más circulación de cuantos se publican en esta provincia.

El Liberal

Martes 23 de noviembre de 1886

Desde Madrid

21 noviembre 1886.

El discurso pronunciado ayer en el Senado por el señor Sagasta, fué anoche objeto de todas las conversaciones, y continúa siéndolo hoy.

Si el sistema parlamentario fuese en España lo que debiera ser, con el discurso del Presidente del Consejo de ministros, quedaría terminada la discusión, porque en él están refutados todos los cargos que se han hecho al Gobierno y porque no es posible oponer nada á la claridad, la precisión y la sinceridad con que el señor Sagasta ha explicado la crisis última y los motivos que impulsaron al gobierno á aconsejar á la reina el indulto de los con-

Folleto de EL LIBERAL. F-7

FANY

ESTUDIO
POR

ERNESTO FEYDEAU

bilidad y respetaba este sentimiento mio como cosa que podía hacerme sufrir. Nunca tampoco pude descubrir en ella la menor demostración de remordimiento. ¿Pero acaso no le tendría?

¿Qué preocupaciones—pensaba yo, cuando estaba solo—tendrá que tomar para disimular nuestro amor! ¿Qué invenciones! ¿Qué cálculos! ¿Qué ardidés para evitar todo comentario sobre sus salidas! ¿Qué concesiones necesitará hacer para no ser descubierta! ¿Es tanto lo que arriesga la pobre! ¿Tiene tanto que perder, y yo tan poco! ¡Ah! soy un infame al atormentarla como lo hago.

Me trataba cariñosamente como á un niño, y francamente, lo merecía. Cuántas cosas de su vida conocía que me ocultaba, por temor seguramente de alligirme.

No quería convencerme de que había días en que le era completamente imposible salir, y que bastaba cualquier visita insignificante

denados á muerte por los sucesos del 19 de septiembre.

El señor Sagasta se presentó ayer como una gran figura en el parlamento, y en él y fuera de él, como un gran hombre de Estado que ha sabido agrandar la noble figura de S. M. la reina doña María Cristina, alejando de ella la mas ligera nube de duda y poniendo de relieve lo magnánimo de su corazón.

Toda la cámara aplaudió al señor Sagasta, y fuera de la cámara el aplauso ha sido general.

Con una sola excepción: los izquierdistas.

Para esos no hay más que oposición sistemática y personalísima al señor Sagasta, sea por lo que fuese y venga ó no venga á cuento.

Es de suponer que los romeristas, fieles aliados de aquéllos, pensarán lo mismo. Hasta ahora no se sabe cual es su opinión pues como solo tienen un órgano en la prensa y ese es de la noche, no se sabrá hasta hoy su parecer.

Se presume, con la casi seguridad de acertar.

Decía antes que con el discurso del presidente del Consejo, debería quedar terminada la discusión como queda agotado el tema.

Pero no es posible contener á los Romero, los López Domínguez, los Becerras y los Salmerón, que en la otra cámara esperan estudiando los discursos que han de improvisar en su día, y para no consentir que queden inéditos.

Repetirán los argumentos que ya hemos oído. Reproducirán los cargos que ya han sido victoriosamente refutados, y así iremos pasando el tiempo, robándolo á las discusiones de verdadera utilidad y cayendo una vez más en el defecto que con tanta elocuencia censuraba ayer el señor Sagasta.

El discurso del duque de Tetuán, ha merecido también ser muy comentado.

Los adversarios del gobierno han hecho fuerza de él creyendo ver un acto de oposición.

Yo creo que el señor duque ha ido más allá de lo que se proponía.

Es indudable que el duque de Tetuán, como orador, no domina la palabra, y extramando en el calor de la improvisación algunos argumentos, ha tenido en su discurso algunas notas un tanto fuertes para un ministerial subordinado.

Pero de esto, á colocarlo, no digamos ya en oposición, sino en mera disidencia, hay una distancia grandísima.

El duque de Tetuán, lo ha dicho de un

para detenerla. Creía entonces descubrir en aquéllos cálculos abominables. Aseguraba que me estaba engañando. Hasta llegaba á odiarme.—¡Me das compasión!—murmuraba ella cuando le hacía ver los horrores de mi enfermísimo pensamiento.

Sin embargo, algunas veces, olvidando á medias mis penas, bajaba á lo más profundo de mi conciencia, y decía:—Cuando la he atormentado como suelo hacerlo, y sale de aquí bañada en lágrimas y con el corazón destrozado, ¿cómo hace allí para ocultar el dolor que la devora, y revestirse de su aire habitual para volver á ser la mujer risueña que he conocido? ¿Es á fuerza de caricias como aleja toda sospecha del ánimo de un marido difícil de engañar? ¿Cuanto debe llorar con sus hijos! ¿Qué dolorosos esfuerzos le cuestan! ¿Y como deben también ellos saber que tiene una secreta pena! ¡Oh! de seguro que se nejan á ella, tan buenos y tan discretos, con sus manitas secas las lágrimas y no las descubren.

Padecía horriblemente; con dolor la veía desmejorarse.

Observaba sin decirle nada el oscuro cerco que se iba formando alrededor de sus ojos cansados, y los surcos que se iban iniciando y desde las sienes corrían á ocultarse bajo el pelo, como los símbolos visibles de sus dolorosos pensamientos; me compadecía en fin, de aquel aire de abatimiento que ante mí mostraba. Sólo cuando estaba conmigo podía demostrar el verdadero estado de su ánimo, y

modo claro y terminante, no es un disidente.

Se ha querido dar más importancia á sus palabras, suponiendo que las pronunciaba de acuerdo con el general Martínez Campos y aún por encargo suyo.

No hay nada de eso. Si el general Martínez Campos, quisiera decir esas cosas en el Senado, las diría sin necesidad de intérprete, pues en muchas ocasiones ha demostrado que no tiene pelos en la lengua.

El general Martínez Campos, mal que pese á las oposiciones, está perfectamente identificado con el señor Sagasta, y con su Gobierno.

**

La coalición republicana se desmorona.

Anoche se celebró la reunión número, Dios sabe cuantos, y como en todas, no hubo acuerdo y se citó para otra sesión definitiva.

Son ya varias las definitivas que se han celebrado y el argumento no parece.

La nota belicosa es la que predomina en estas reuniones.

Es decir, que Salmerón y los suyos, que todo lo sensato está en baja.

**

Esta tarde á las cinco y media se han reunido en Consejo los ministros, para discutir los proyectos de Hacienda.

Se supone que uno de los asuntos que se tratarán, es el arriendo de la renta de tabacos.

Pío Gil.

¿Quién hace las planchas?

Ya conocen nuestros lectores las principales ideas del discurso pronunciado por el señor Salmerón en la sesión de la Junta Directiva del partido progresista democrático, cuya peroración, á pesar de ser un prodigio de habilidad y de equilibrio, no pudo, menos de resultar en sus principales puntos, en mani fiesta contradicción con las ideas y procedimientos que emplea el señor Ruiz Zorrilla.

No obstante unas pruebas tan claras, La Unión Democrática, con esa frescura que le caracteriza y con esa prodigalidad en perdonar vidas, de que hace alarde, escribe en su último número:

«Si fuéramos vanidosos, buena ocasión nos ha proporcionado EL LIBERAL, para jactarnos de sus planchas.»

Dijimos que no existía la supuesta división en nuestras filas; y el colega nos dedica un artículo para llamarnos soñadores, ilusos, y no sabemos cuántos calificativos más.

No somos soñadores; el Sr. Salmerón ha hecho declaraciones terminantes, en la última reunión de la junta directiva de nuestro partido, diciéndo que es necesario mantener la

yo le perdonaba que lo hiciese, ¡debía estar tan cansada de representar su papel de mujer feliz!

¡No te separes de mí!—me decía algunas veces—me eres tan necesario como la luz.—También con frecuencia añadía:—Lo que me prueba que te quiero, es que quiero todo lo tuyo, hasta tu apasionado egoísmo, hasta tu cólera, hasta tu sublime injusticia!

Y luego permanecía silenciosa como si algún fúnebre pensamiento que no se atrevía á confesar, le acosase sin cesar. Yo la contemplaba. Por fin, retorciéndose las manos exclamaba:—¡Engañar! ¡Siempre engañar! Hé ahí lo más horrible para mí, lo que me envenena todo, hasta la idea de mi felicidad. Soy una criatura indigna. Dios no me ha dado fuerzas y toda mi vida pagaré la pena de mi debilidad. He vivido siempre de distinto modo que deseaba. ¡Engañar! ¡Dios mío! ¡Cómo me aborrezco!

La cogía entonces en mis brazos, como para consolarla, pero no se me ocurría nada que contestarle.—¿De quién querrá hablar?—Me decía á mí mismo como un necio.

No podía ser sinó del hecho del engaño, pero yo no la conocía aún bien, y refiriendo á mí solo las palabras que eran el grito de su conciencia, me sentí llena de orgullo y de dicha.

Todo esto me conmovía á veces hasta hacerme llorar. Entonces tomaba heroicas resoluciones.—Guardaré para mí todas las penas

coalición, y emplear los procedimientos revolucionarios, ni más ni menos, que lo que piensa y quiera D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Con que á inventar otra cosa, porque eso de la división no cuela.»

No queremos tomarnos el trabajo de refutar sus errores, bástanos para demostrar al colega que las planchas que nos atribuye las está él verificando, pero en gran escala, con transcribir el extracto de la última sesión de la referida junta, que tomamos de la prensa de Madrid.

«Cero... y van catorce reuniones, ¡sin que los republicanos-progresistas hayan adelantado un paso en el camino de la inteligencia.

En la reunión de anoche no hicieron más que levantar la punta del velo, y en el acto viéronse al descubierto las radicales diferencias que separan á los dos elementos de que el partido se compone.

Presidió, como de costumbre, el Sr. Figueroa, que parece se hallaba enfermo, no obstante lo cual, y descaído sin duda acabar de una vez, puso á discusión el punto relativo á los procedimientos que para el triunfo de sus ideales deben seguir los republicanos que entraron en la coalición.

El Sr. Llano y Perti rompió resueltamente el fuego, haciendo un largo discurso en defensa de la preferencia del procedimiento revolucionario, mostrando su desacuerdo con las declaraciones hechas por la minoría republicana al solicitar el indulto de los sentenciados á muerte por los sucesos del 19 de septiembre, indicando de paso—según El Imparcial—que aquel acto no puede modificar la actitud del partido, puesto que, en su sentir, no han cambiado las condiciones de la política general, que vienen determinando la aplicación al procedimiento revolucionario.

Inmediatamente usó de la palabra el Sr. Azcárate, dando á sus palabras gran energía y acento de convicción.

Sostuvo en primer término que el procedimiento pacífico para el triunfo de los ideales republicanos no es solo un derecho, sino que reviste también condiciones de deber, sin causa legítima, abandonar aquellas prerogativas que las leyes le conceden.

Examinó después las condiciones de la política general y las circunstancias actuales para deducir que, mientras que en la tribuna y en la prensa se puede hacer la propaganda de esos ideales, mientras no se falte resueltamente al programa de reformas ofrecido por el partido liberal, el procedimiento pacífico, la lucha resuelta, pero legal, tienen que ser necesariamente, preferidos por aquellos que ven en el triunfo de sus ideas la conquista de un derecho lento, más firme cuando más puro sea su origen.

«Mientras que quede un derecho—decía el Sr. Azcárate—hay que utilizarlo; en tanto que hay una libertad, hay que usarla; mientras que se gana un palmo por la fuerza del derecho, hay que luchar, porque solo así habrá razón en su día para protestar violentamente cuando se cierren todos los caminos y se nieguen á todos los ciudadanos los medios

—decía yo—y no le reservaré más que los consuelos.

La compasión me hacía olvidar en aquel momento mis penas; sacudía el cansancio de mis tristes cavilaciones; y me entregaba á los ardientes arrebatos de mi pasión; me volvía nuevamente dulce y cariñoso; y más sumiso, más afectuoso que el fiel perro que encuentra, después de mucho tiempo, la mirada de su amo querido, prodigaba á manos llenas á mi querida Fany el dulce licor de la lisonja.

Me volvía fútil y locuaz, y al hablarle, trataba ligeramente mil cosas diversas, cuidando sobre todo de no pronunciar una palabra que tuviera relación, ni siquiera indirecta, con el asunto ordinario de nuestros tormentos. Pero con este papel heroico, que desempeñaba mal, no conseguía enganar. Me miraba con estupor y me veía meneando la cabeza con aire incrédulo. ¿Tenía tal vez la creencia de que el día que desapareciesen mis celos, habría también desaparecido mi amor?

Pero estos arranques de heroísmo no podían durarme mucho tiempo. Suspirando como quien se vé libre de un gran peso, me veía volver á mi actitud taciturna.

XXVII

Acabé por aceptar tácitamente aquella situación. Pero había ya entre nosotros, y para siempre, algo que no podía borrarse; un pen-

legales de trabajar por la victoria de su pensamiento.»

En cuanto á la petición del indulto por los diputados republicanos, dijo el Sr. Azcárate:

«Con aquel acto la minoría republicana cumplió, no solo un deber de humanidad, sino también de partido. Los diputados que tal hicieron, no sacrificaron entonces á los clamores de la clemencia ninguna de las conveniencias de su partido. Los que creen que el vencido no debe pedir, habrán de creer por lógica que tampoco debe aceptar, y que la vida de aquellos seis hombres vale ménos que el particular criterio de unos cuantos revolucionarios que ni estaban en capilla ni habían oído los lamentos de las familias amenazadas de la orfandad.

La petición de indulto no contenía además ninguna promesa, era solo la ratificación de afirmaciones hechas anteriormente por los diputados republicanos.

La cláusula segunda de la fórmula de coalición no podía interpretarse en el sentido de dar preferencia al procedimiento revolucionario, puesto que la coalición misma era para un acto de la vida legal, que eran las elecciones, y para un objeto posterior, que era la inteligencia parlamentaria.»

Después del Sr. Azcárate hablaron en sentido revolucionario los señores marqués de Montemar, Mathet y Ballesteros, si bien este con criterio ménos radical.

Luego empezó el Sr. Portuondo á hacer uso de la palabra; pero tuvo necesidad de suspender su discurso, por haberse acentuado la indisposición del Sr. Figuerola, acordándose que mañana lunes se verifique la última y definitiva reunión.

Respecto al desenlace que tendrá la sesión de mañana, *El Globo* expresa temores de disidencia, y *El Imparcial* se expresa de este modo:

«¿Cuál será éste? (el desenlace de la reunión). Los mismos de la junta lo preveen. Se dividirán las opiniones y vendrá la votación.

En ella, desde luego, quedarán de un lado los señores Azcárate, Gonzalez Serrano, Balsega, Muro, Chao y cuantos, en fin, vienen sosteniendo el procedimiento de la lucha legal, y de otro los señores Montemar, Llano y Persi, Mathet y demás partidarios de la actitud revolucionaria del Sr. Zorrilla.

¿Se someterán los reunidos al acuerdo de mayoría?

No.»

¿Conque quién hace las planchas, querido colega?

Suponemos que aún insistirá diciendo que reina entre los de su partido el más perfecto acuerdo.

SUETOS POLÍTICOS

Cortamos de *El Graduador*:

«Por haberse creído que el Gobernador de la provincia se proponía suspender al Alcalde conservador y designar para reemplazarle al Sr. Terol, dió esto origen á que muchas gentes lo tomaran á risa.

Para que no haya significativas sonrisas, es preciso que el Sr. Armesto, deje en paz al Alcalde de Alicante.

Y lo dejará hasta... el otro día del nombramiento de gobernadores.»

Nosotros habíamos oído decir, y con nosotros el público, que quien trataba de querer reemplazar al actual Alcalde, era el señor marqués de Benalúa, y que á estos trabajos no eran ajenos los amigos del diario posibilista, y esto precisamente es lo que ha dado ori-

samiento único y constante que mutuamente atormentaba nuestros corazones.

Cerrábamos nuestros labios para impedir que saliese, pero le sentíamos siempre dentro de nosotros como un dolor agudo que, de cuando en cuando, nos arrancaba imprecaciones. Entonces, un solo ademán bastaba para producir una explosión súbita, y yo, sobre todo, olvidaba la resolución de mi orgullo para dar rienda suelta á la pena que me devoraba. No quería hablar de mi rival, y hablaba de él sin cesar. Su nombre atormentaba mi memoria, y se retorció como una serpiente entre mis dientes. Apenas se pronunciaba, cuando en seguida mil preguntas candentes se agolpaban tumultuosamente á mi boca; quería conocerle mejor.

Quería saber todo lo que pensaba, hacía y decía. Fany entonces se ponía seria; meditaba detenidamente antes de contestarme, á fin de no embrollarse y contradecirse, y al cabo daba muestras de impaciencia y fruncía el entrecejo.—Los hombres son insaciables—decía con gran sorpresa mía.—¿No estás satisfecho con ser adorado? ¿Por qué te ocupas continuamente de lo que pasa en mi casa?

Después de estas cuestiones, me dejaba sumido en la mayor tristeza, y á los ocho días esperaba su llegada furioso, exasperado y con la boca llena de sarcasmos y decidido á romper bruscamente nuestras relaciones. Pero al verla de nuevo, toda mi cólera se disipaba como el humo, me echaba á sus pies y la

gen á la risa con que lo han tomado muchas gentes.

Nosotros hemos oído hablar y comentar mucho, mucho, una carta escrita por un caracterizado republicano, diputado á Cortes, que reside en Madrid y que es muy amigo del colega, en la que se pregunta al señor marqués de Benalúa, si le convenía ó aceptaría la Alcaldía de Alicante.

Y como todo esto hemos oído y además se nos ha enterado de los trabajos de los amigos del marqués, cerca de los conservadores, para conseguir de éstos algunas vacantes en el Ayuntamiento y se nos ha dicho también el objeto de ciertas visitas á la casa grande de la calle de Gravina, tenemos motivos muy fundados para sospechar y aún asegurar al colega de la posible, que ésto es lo que ha dado origen á que muchas gentes lo tomaran á risa.

La Unión Democrática olvidando, sin duda, que tiene el tejado de vidrio, dice que la política de nuestros amigos, es detestable.

Es una opinión que tiene el colega, pero que no llega á fundarla; en cambio nosotros creemos que los políticos más detestables de España son sus amigos, porque son los únicos que sacrificándolo todo á su concupiscente deseo de alcanzar el poder, no dudan en hacer que se derrame la sangre de los españoles y que sufra el buen nombre de nuestra nación, rebajándola con sus insensatas rebeliones hasta el extremo que un ilustre republicano, el Sr. Castelar, dijese que tales hechos son propios de la Bulgaria.

Los que no respetan los intereses de la patria, son los que hacen una política detestable.

Ayer se comentaba en los círculos políticos con buenas ocurrencias, los desesperados esfuerzos que hace cierto grupito, por apoderarse del Ayuntamiento de esta capital.

A este propósito, oímos decir con mucha gracia, á un caracterizado político, célebre por sus chistes donosos:

—En verdad que no me esplico el inmoderado afán de esos señoritos, por cojer el turrón del Ayuntamiento, cuando tienen atestado el club donde habitualmente se reúnen, hasta el tope, de turrón legítimo de Jijona y Alicante.

—El que mucho abarca...

TELEGRAMAS

París 21 (6 tarde) 4 por 100 exterior, español 64'80.

Es objeto de muchos comentarios el hecho de que Francia se haya encargado de la vigilancia y defensa de los súbditos rusos en Bulgaria, durante la ausencia de este país de los representantes de Rusia.

En concepto de la mayoría de los comentaristas, dicho acto, que reviste extraordinaria importancia, significa un principio de alianza que comprometerá en mas de una ocasión al gobierno francés, dado el estado de cosas que necesariamente han de sucederse.

Nueva York 21.—Los violentísimos huracanes que se han desencadenado en los Estados de Nueva-York y Pensilvania, han destruido gran número de edificios y ocasionado muchas víctimas.

El número de naufragios de que se tiene noticia, pasa de 20, y de 60 el de las personas que han perecido ahogadas.

París 21.—Continúa el descontento que reina entre los republicanos, á causa de la marcha que lleva la discusión de los presupuestos.

Aquéllos afirman que la escésiva benevo-

lencia que Mr. Freycinet guarda á las oposiciones, le han de ocasionar graves disgustos y una gran división dentro del campo de la mayoría.

Los últimos partes recibidos dan cuenta de hallarse mas grave en su enfermedad el Emperador Guillermo, pero que por ahora no presenta ningún carácter de gravedad.

Londres 21.—La prensa sigue ocupándose con preferencia de la partida de Haulbars, considerando parte de los periódicos, que el acto reviste extraordinaria importancia, haciendo ya casi imposible una inteligencia entre Rusia y Bulgaria.

Se han recibido noticias de haber llegado á Sofía, el ministro de Hacienda de Bulgaria, el que continuará gestionando el empréstito que le ha fracasado.

Berlín 21.—Ha presentado su dimisión el secretario de la Gnerria, indicándose como el candidato más probable para reemplazarle, Mr. Caprevi.

Sofía 21.—Según noticias recibidas de Filipopoli, ha llegado á esta ciudad el general Kaulbars, habiendo partido enseguida con dirección á Odena.

Para el día 24 se hallará en San Petersburgo.

Londres 21.—Desmientese de una manera terminante, la supuesta alianza, entre Austria é Inglaterra.

ECOS LOCALES

Ha sido destinada una brigada de peones pertenecientes á la sección de obras públicas del puerto, que se ocupan componer los grandes baches que han ocasionado las últimas lluvias por todo el muelle.

Hora era ya de que se llevara á efecto tan urgente recomposición, que daba á entender, por su dejadez, que no existía tal brigada.

Como estaba anunciado anteayer se verificó en la plaza de toros de San Juan una corrida de becerros con objeto benéfico.

Contra lo que era de esperar acudió un público muy escaso á presenciar el espectáculo, resultando por esto algo desanimado.

Los jóvenes aficionados á cuyo cargo estuvo la lidia, hicieron cuanto estuvo de su parte, ejecutando algunas suertes con bastante acierto.

Los organizadores de estas funciones de bieran tener presente que la época es impropia, las tardes muy cortas y la temperatura poco agradable, por lo cual han de resultar desanimadas.

Ha dado á luz con toda felicidad un niño, la señora de nuestro querido amigo D. José Amador.

Nuestra enhorabuena á la familia.

Ha salido con dirección á Madrid, el Ilustrísimo señor Presidente de esta Audiencia de lo criminal, D. Ramón Barroeta.

Llamamos la atención de la policía para que aplique un fuerte correctivo á ciertos *hombretones* que á toda hora están haciendo burla de un pobre cojo y ciego vendedor de periódicos.

Esto es inmoral, é impropio de una población culta.

Hemos oído decir que todos los barcos que tienen necesidad de cargar lastre, lo hacen en la playa del Postiguet apoderándose de toda la arena que allí existe.

Hemos oído decir también que es un abuso, el cual se debía prohibir por quien corresponde, mandando que se efectuara en el sitio denominado *Les Coves*, que es de donde siempre se ha tomado.

ardides, dirigiéndome principalmente á su compasión, y llegó á tal punto mi bajeza, que, desesperado por creer que era yo solo el que sufría, empleé todo mi influjo para exigir á aquella desgraciada que siguiese una línea de conducta enteramente opuesta á la que le trazaba su marido. Bien sabía yo, al proceder así, que su casa, hasta entonces tranquila, se iba á convertir en un infierno, y hasta lo esperaba. Durante algunos días, tuvo la debilidad de seguir dócilmente mis consejos, y vino á encontrarse colocada entre los dos dominadores, como el hierro reblandecido por el fuego entre el yunque y el martillo. Ambos sin descanso martirizábamos su corazón. Al cabo, exasperada con el sufrimiento y llevada también por cierto espíritu de recititud, me dijo:—Rogerio, me estás dando muy malos consejos, porque me haces turbar su reposo.—Me quedé consternado al oír su justa queja, y dejé de emplear aquella clase de tormentos, porque también era para mí muy amargo el verla constituida en defensora de su marido. Fany, además parecía cansada de aquellas discusiones tan humillantes como penosas.—Temo fastidiarla—llegué á decirme un día.

XXVIII.

En mis arrebatos más violentos de celos, me desesperaba encontrar en su fisonomía el mismo aire púdico que conservaba hasta en

Los abonados al teatro Principal, no ocultan el disgusto con que ven la marcha poco correcta que sigue la dirección artística de mismo, disponiendo la representación con frecuencia de obras que han sido mal recibidas en Madrid y en Alicante, lo cual parece demostrar poca deferencia hacia el público que acude al Principal.

También hemos oído censurar ciertas libertades que se toman algunos actores y la fatigosa frecuencia con que se repiten las obras.

En vista de tales quejas, debe la dirección artística tomarse un poco más de interés por complacer á un público que ha hecho un abono tan considerable, y que paga su espectáculo al mismo precio de los más superiores, cuando en realidad deja mucho que desear por varias razones.

Hemos recibido la carta pastoral del ilustrísimo Sr. D. Juan Maura y Gelabert, obispo de esta diócesis.

En este documento que, seguramente habrán leído con mucho gusto todos los habitantes de la diócesis, se revelan los grandes dotes de talento é ilustración que adornan á nuestro dignísimo prelado, y demuestra el gran espíritu de conciliación, y de amor y caridad evangélicas que le animan.

Reciba el señor obispo nuestra felicitación más sincera por tan notable documento.

Ya han quedado completamente limpias de la capa de barro que las cubría todas las calles de nuestra población.

Aplaudimos el celo que ha desplegado en este asunto, el presidente interino de la comisión de ornato D. Mariano Mingot y Valls.

Se han declarado súcias á partir del 1.º de octubre, las procedencias de Biloxi (Misissippi), por hallarse declarado la fiebre amarilla en aquel punto.

En las oficinas de telégrafos de Barcelona, hay detenido un despacho expedido en Alicante á Basterrecha, sin señas.

El señor juez de instrucción de este partido decretó ayer la suspensión del concejal del Ayuntamiento de esta población D. Florentino Elizacín, á consecuencia de la causa criminal por un comunicado inserto en varios periódicos de la localidad, en el que se hacían varios cargos contra el Ayuntamiento.

Han comenzado con gran actividad los preparativos para las solemnes exequias que por el eterno descanso del alma de nuestro inolvidable rey D. Alfonso XII, (q. s. g. h.) se celebrarán pasado mañana á las diez de la misma, en la iglesia colegial de San Nicolás, costeadas por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Al efecto por la alcaldía se han pasado atentas comunicaciones al cabildo colegial de San Nicolás, al ilustrísimo señor gobernador civil, al excelentísimo señor brigadier gobernador militar, al ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, al señor delegado de Hacienda y á los cónsules de las naciones extranjeras, para que asistan á las honras fúnebres acompañados del personal de sus dependencias.

En la colegial de San Nicolás se está levantando un suntuoso tumulto ricamente adornado. También á los lados de la nave principal se levantan tribunas destinadas á los invitados.

A la ceremonia asistirán además del clero y canónigos de la colegiata, los de las demás parroquias de la ciudad. La oración fúnebre estará á cargo del ilustrado y elocuente señor abad de San Nicolás. La misa y responso serán cantados á toda orquesta.

En los alrededores de la colegial formarán las fuerzas del ejército y armada franca de servicio, de la guarnición de esta plaza, las

medio de las más locas sensaciones del delirio. Esto, á la larga, era insoportable. En vano traté de depravarla para ahogar mi amor en las cenizas de la santidad; permanecía siempre la misma. Había en ella dos naturalezas diferentes. La primera, era la de una Phryné, aborta y severa, alimentada por los manjares más delicados, así como por las especies más violentas de la pasión que, de cuando en cuando, se revelaban por una vaga y singular sonrisa.

La segunda, era la de un ángel immaculado. ¡Qué miradas aquéllas! ¡Qué expresión de sorpresa la que brillaban perpetuamente en sus ojos, tan abiertos, bajo sus movibles párpados! Me parece que aún me siguen, y aún creo estar sujeto á su encanto. Aún los siento ahí fijos en los míos. ¡Me interrogan y me fascinan! ¿Podré acaso olvidarla nunca?...

Tenía algunas veces en el porte de su cabeza, en su actitud, en su modo de andar, un no sé qué, que revelaba los apetitos de un sensualismo profundo y decidido, y hasta algo, tal vez, de aquella decisión de compartir sus caricias, tanto la rebajaba á mis ojos. De repente, con una sola palabra, se transformaba, y se creía ver delante de sí otro ser distinto.—¿Qué clase de mujer eres?—le dije después de una conversación en que había demostrado los sentimientos más opuestos.

Levantó la cabeza y me miró con sus ojos claros y tranquilos, pero una emoción interior agitaba su fisonomía y sonrojaba ligera-

cuales harán las descargas de ordenanza al comenzar la misa, al alzar y durante los responsos, así como el castillo de Santa Bárbara y los buques de guerra surtos en el puerto.

Como verán nuestros lectores en la sección de última hora de este periódico, desde hoy comenzamos a publicar un alcance postal que contiene las noticias de Madrid hasta el momento de salir el último tren para Alicante, con el objeto de darles las noticias con la mayor oportunidad posible.

Se encuentra entre nosotros nuestro distinguido amigo el Sr. D. Adrián Viudes, marqués de Rioflorida, diputado a Cortes por esta circunscripción a quien damos nuestra más afectuosa bienvenida.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo y correligionario D. Isidro Sánchez, secretario del ayuntamiento de Elche, que ha llegado a esta capital con su señora esposa y su hermana política la conocida é ilustrada literata ilicitana señorita doña Milagros Gómez.

La Caja especial de Ahorros de esta ciudad ha verificado desde el día 15 al 21 del mes actual, las operaciones siguientes:

316 empeños importando 7.718 pesetas; 303 desempeños que ascendieron á 7.352 pesetas; 57 imposiciones ascendientes á 6.670 pesetas; 8 reintegros que importaron 3.407 pesetas.

Se está trabajando activamente para la pronta colocación de un ramal de vía, que partiendo de la estación del muelle, vaya á morir al final del Postiguet.

Ha marchado á la Corte, el señor fiscal de esta Audiencia, D. Pascual Ibañez.

Ha contraído matrimonio la distinguida señorita de Lóbez, con un bizarro oficial del ejército.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Ha salido para Murcia, el señor magistrado de esta Audiencia, D. Ramón Revest.

Ha llegado á esta capital D. Antonio Martínez Candela, acaudalado propietario del pueblo de Aspe.

Los días 5 y 6 del próximo Diciembre terminan los plazos para la admisión de solicitudes en los concursos de traslación y ascensos á escuelas de esta provincia.

Anteanoche promovieron un fuerte escándalo en el Café Teatro «La Alianza», unos individuos que parece se hallaban un tanto mareados. Las banquetas volaron por el aire y las navajas y pistolas salieron á relucir, sin que hubiera que lamentar desgracias personales gracias á la intervención de los inspectores de orden público, Sres. Verdú y Dagnino y fuerza á sus órdenes.

El domingo último, cerca de la estación del ferro-carril de esta ciudad á Murcia, se desbocaron los caballos de un coche de alquiler que guiaba un niño de doce años de edad, y gracias á los auxilios de dos transeúntes, pudo evitarse una desgracia segura, porque el conductor, no pudiendo sujetar las caballerías, abandonó las riendas y se agarró al asiento.

En vista de esto, rogamos á la autoridad que corresponda, que no permita, bajo ningún pretexto, que quien carruajes los niños, como ocurre algunas veces.

ECOS DE LOS PUEBLOS

El sábado á las doce de la mañana, falleció, víctima de un ataque aplopético, cuya duración fué escasamente una hora, el fiel repartidor de la Junta de Aguas de Novelda, don Manuel Navarro Beltrá.

Se hallan vacantes en Bañeras, dos plazas de titulares de médicos cirujanos, dotada cada una con 750 pesetas.

Por D. Juan Requena Valiente, vecino de Villena, se ha presentado en este Gobierno, una solicitud de registro de 10 pertenencias mineras de mineral lignito, con el nombre «Lealtad», sita en término municipal de Villena.

Del 23 al 30 del corriente, el señor Ingeniero jefe del distrito, practicará la demarcación de las minas «San José», «La Humildad» y «La Paciencia», las tres situadas en término de Aspe.

ECOS GENERALES

Dice *El Imparcial* que puede afirmarse que la reforma de la ley de empleados, que se propone llevar á cabo el Gobierno, tendrá las bases principales siguientes:

Primera: Inamovilidad en los puestos de la Administración á aquellos que al publicarse la ley lleven determinado número de años, probablemente ocho.

Se exceptúa de estos cargos á aquellos que

tienen carácter esencialmente político, como las altas categorías de la Administración, etc.

Segunda. De cada tres vacantes que ocurran, dos serán provistas en los que desempeñen ó hayan desempeñado el puesto inmediato inferior. La tercera vacante será de libre provisión.

Tercera. Se exigirán algunos requisitos especiales de exámen ó oposiciones para el ingreso en las carreras civiles de la Administración.

—La comisión de actas del Senado ha emitido dictámen sobre las de Santiago de Cuba, proponiendo que la Cámara declare la nulidad de la elección de senadores verificada por aquella provincia.

—Los diputados por Santiago de Cuba han visitado al ministro de Ultramar para pedirle que suprima el derecho de exportación de azúcar en vista de las reclamaciones de los hacendados.

—El miércoles próximo leerá en el Congreso el señor ministro de Hacienda varios proyectos, entre ellos el referente á tabacos.

—Se ha cometido un robo en la administración subalterna de rentas de Lorca. Los hierros de una ventana que dá á las oficinas, estaban limados y rotos.

El robo asciende á 7000 pesetas en metálico. Los ladrones no tocaron ni la calderilla, ni los billetes de Banco, ni los efectos timbrados.

—Segun dice un colega, es probable que el Banco convoque en época no lejána á sus accionistas para tratar del aumento del capital. El actual asciende, como saben los lectores, á 150 millones de pesetas, representadas por 30000 acciones.

—Los periódicos portugueses publican un aviso anunciando que los emigrados españoles á quienes puedan alcanzar los beneficios de los reales decretos de indulto del 9 de diciembre de 1885 y 25 de Junio último, lo soliciten antes del 1.º de enero de 1887, pues después no se dará curso á sus peticiones.

DE AQUÍ Y ALLÍ

El valle de la muerte

Al aproximarse á este sitio de muerte en Jada, experimenta el viajero fuertes náuseas; una excitación extraña parece confundir en su cerebro las ideas, mientras que sofoca sus pulmones y le dificulta la respiración un olor nauseabundo y asfixiante. Tendrá el valle una milla en circunferencia; es de forma oval y tiene, según se cree, de 30 á 35 piés de profundidad. Su fondo es enteramente llano, seco desprovisto de toda clase de vegetación, y cubierto todo él de huesos humanos, de esqueletos de tigres, panteras, jabalíes, ciervos, aves y de montones de restos de coleópteros y otros insectos. Estos despojos descansan sobre la menuda arena y los guijarros que alfombran el suelo. No se nota abertura ni vapor de ninguna especie en la tierra, cuyo aspecto no puede ser más triste y desolado. Los ribazos que rodean el valle de la muerte están cubiertos de árboles y arbustos, en los que se ostenta la más lozana vegetación. Con la ayuda de bastones de bambú puede descenderse por las vertientes de los ribazos hasta una distancia de 18 piés del fondo del valle; desde este punto, si se echa un perro al interior, morirá en ménos de quince segundos. Los huesos adquieren en aquellos parajes la blancura y la apariencia del marfil. Se supone generalmente que los esqueletos humanos que allí se encuentran pertenecen á malhechores y rebeldes, que viéndose perseguidos por todas partes, han ido á buscar asilo en aquel valle, ignorando los efectos perniciosos del aire que en él se respira. Las montañas próximas son volcánicas pero en el valle no se percibe el menor olor sulfuroso ni se ve apariencia alguna de que haya habido erupciones volcánicas en ningún tiempo.

Valor de la propiedad literaria en Europa.

Por su primera producción literaria recibió Trollope 240 pesos, por su última 35.000. Por una de las suyas obtuvo el capitán Murray 100.000, y 150.000 el lord Lytton por el derecho de propiedad de la barata edición de sus obras, que hicieron los señores Routledge é hijos, fuera de la larga suma que le pagaron estos mismos por la primera edición. Sábese que los libreros Lóngman y compañía, dieron al lord Beaconsfield por su «Endymión», 50.000 duros.

Un resurreccionista.

Un sábio alemán, Gruselbach, catedrático de química en la universidad de Upsala, ha estado consagrado bastante tiempo y contracción al perfeccionamiento de un aparato para helar á una persona viviente y mantenerla en un estado de estupor por un año ó dos.

En todo caso, anuncia que helará una señora ó un caballero, que quiera someterse al experimento, adormecerle, privarle de toda apariencia de vitalidad, comprometiéndose á volverle á su pristino sér natural, en el término de un par de años, sin daño ni detrimento, del espíritu ni del cuerpo. Como nadie se ha presentado para que se haga la prueba, el sábio alemán ha presentado un memorial al gobierno sueco, para suplicarle se le ceda un criminal cualquiera, condenado á muerte, que facilite la demostración pública

de la verdad y eficacia de su extraordinario descubrimiento.

El yacht más grande del mundo

Ha sido lanzado al agua en el río Christina, desde los astilleros de los Sres. Hollingsworth and Company, en Wilmington, Delaware (Estados-Unidos), un magnífico yacht, construido para Mr. William K. Vanderbilt, y bautizado con el nombre de «Alva», que es el de pila de la señora de Vanderbilt.

El «Alva» es de finísimo acero; su hélice de bronce, con liga de manganeso, ha sido importado de Inglaterra, pagando varios miles de duros de derechos, y en todas sus partes se han empleado los mejores materiales y la más perfecta mano de obra, sin reparar en gastos.

Este buque, que es el mayor y mejor yacht de recreo que existe, y cuyo coste se calcula en seis millones de reales, mide 285 piés de eslora máxima, 32 de manga y 19 de puntal. Se cree que estará terminado dentro de un par de meses, y que su primer viaje será con rumbo á las Antillas.

Adelina Patti.

La incomparable diva recibirá por su nueva excursión en América, la bonita suma de 150.000 duros, además de pagársela todos los gastos de viaje.

Se ha construido un tren compuesto de dos ó tres wagones destinados exclusivamente para la compañía, de la cual forman parte M. Nicolini, Mme Scalchi, M. y Mme. Navarro, M. Guilló (jóven tenor francés, descubridor por la diva), Arditi y su orquesta de 25 músicos.

Cada representación estará dividida en dos partes, la primera que será un concierto, y la segunda un acto de ópera. No se verificarán mas que dos representaciones por semana.

El vagón destinado á Adelina se compone de un salón con piano un comedor, un cuarto de baño, una alcoba y una cocina.

La servidumbre de la diva es muy numerosa.

Movimiento del puerto.

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER.

Vapor Unión, c. José Boch, de Ibiza, con efectos.

Idem inglés Monaco, c. Cole, de Ruan, con pipas vacías.

Laud Ramona, p. Homedes, de Aquilón, con lastre.

Bergantin goleta Jóven Rosalía, p. Verge, de Phelippeville, con cebada.

DESPACHADAS.

Bark noruego Ibis, p. Selversen, para Gibraltar, con lastre.

Idem ruso Storfuster, p. Engblón, para id., con idem.

Vapor inglés Monaco, c. Cole, para Valencia, con pipas vacías.

Goleta francesa Hortence Tevier, p. Banoque, para Lanouvelle, con vino.

Vapor idem Emma, c. Salomón, para Havre, con idem.

Buques á la carga.

Pailebot Amalia, de 58 toneladas, capitán Menguez.

Polacra goleta Irene, de 98 toneladas, capitán Zaragoza.

Laud Vrigen del Pilar, de 38 toneladas, patrón Boades.

Laud Dos Amigos, de 22 toneladas, patrón Siner.

Bergantin goleta Encarnación, de 240 toneladas, capitán Galiana.

Polacra goleta Tres Amigos, de 145 toneladas, capitán Zaragoza.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

	Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres . . .	90 d.	»	»	»
París	8. d. v.	4'98	»	»
Mar. Cete . . .	»	1'98	112	»
Havre	»	4'98	112	»
Madrid	»	»	»	»
Barcelona . . .	»	»	118	»
Cádiz	»	»	114	»
Málaga	»	»	114	»
Sevilla	»	»	114	»
Valencia	»	118	»	»
Murcia	»	»	»	»
Orihuela	»	112	»	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	752'67
Termómetro	14'4
Viento	NE. Brisa.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	18'0
Idem mínima durante la noche	5'0
Evaporación en milímetros	0'94

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Clemente.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Flora.

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 112.—Rip-Rip.

CAFÉ-TEATRO «LA ALIANZA».—A las 8 y 112.—Compañía coreográfica.

VENTA

Se venden unas puertas cristales para entrada ó algún almacén ó escritorio de madera de la fábrica, perfectamente, con servadas. En la redacción de este periódico se darán pormenores.

ÚLTIMA MORA

Alcance postal

Madrid 21 (8'15 noche).—En la Academia de Ciencias morales y políticas, se verificó esta tarde, la recepción del académico de número, D. Servando Ruiz Gómez.

El acto lo presidia el señor marqués de Barzanallana, teniendo á su derecha, al señor Ministro de Gracia y Justicia y á la izquierda el Sr. Lafuente (D. Vicente.)

Entre la concurrencia, se hallaban los señores Torenó y Pedregal.

El nuevo académico leyó un buen discurso, desarrollando el siguiente tema:

«Influencia de las costas y fronteras en la política, y engrandecimiento de los Estados.»

Enseguida se procedió al reparto de premios á los individuos que han presentado los mejores trabajos en el año último, habiéndoles correspondido el primero á D. Agustín Gómez Pizarro, y el *accessit* al ingeniero agrónomo D. Celedonio Rodríguez.

El Bolsín ha cerrado: Madrid, Contado 64'85.—Fin de mes 64'90.—Próximo 64'15.—Exterior 00.—Dinero Barcelona: Interior 65'07.—Exterior 66'17.—Londres 00.

Madrid 21 (10'15 n.).—Por algunos de los individuos de la junta del Círculo democrático-progresista se ha dirigido un telegrama al Sr. Morán y á otros de los zorrillistas que se hallan fuera de Madrid, con objeto de que regresen inmediatamente á esta Corte, para que se hallen presentes en la reunión que ha de celebrarse mañana por la noche la directiva del partido, y en la que se ha de librar definitivamente la batalla entre los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla y de Salmerón.

En el Salón de Conferencias del Congreso, se decía que el Gobierno se muestra muy satisfecho de la marcha de los debates parlamentarios, haciéndose muchos elogios del discurso del Sr. Sagasta.

Este afirma, que el discurso pronunciado en el Senado, por el duque de Tetuan, lo había hecho de acuerdo con el Sr. Martínez Campos, que consideraba á seguirlo, que no haría disidencia.

Madrid 21 (11'45 n.).—En el Consejo de Ministros celebrado esta noche, se han examinado varios proyectos de Hacienda, entre otros, el relativo al arriendo de tabacos.

La reunión de obreros socialistas ha sido abundante en incidentes, habiéndose atacado á los periódicos *El Progreso*, *El Liberal* y *Las Dominicales* á quienes se llamó burgueses.

El socialista Iglesias, dijo que el Sr. Pi, era la única personalidad política honrada.

Los zorrillistas se hallan decididos á no votar en la reunión de mañana, la fórmula presentada anoche por el Sr. Azcárate.

Como anunciamos anteriormente, considerábase segura la ruptura de la coalición.

Telegramas de «La Tarde».

Madrid 25 (4'30 t.).—En la sesión del Congreso de hoy, el señor Camacho tratará la cuestión de la crisis.

En el próximo Consejo de ministros, se leerán los proyectos de Hacienda.

El partido progresista disgustado por la marcha que van á seguir los debates.

Madrid 22 (2 t.).—En junta de obreros se combatió enérgicamente á los republicanos. Se asegura que ha sido aceptada la fórmula que ha traído el Sr. Solís de París, para la avenencia entre zorrillistas y salmeronistas.

SERVICIO TELEGRAFICO DE El Liberal

Madrid 23 (3'50 m).—Senado notable discurso el señor ministro de Gracia y Justicia. Mañana hablará Camacho terminará debate romeristas.

Diciembre reunión remerista. Después de la hora oficial de Bolsa han subido los fondos públicos.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

de Vicente Botella y Serra
Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLÉN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERIA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella," se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos DE JOSÉ REUS 4, Pórtico de Ansaldo, 4 Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Centro de Instrucción

Colegio de niños establecido en la calle de S. Vicente núm 44 y dirigido por D. Juan Llopiz é Igorra.

En este Establecimiento se facilita la enseñanza en sus tres grados: parvulos, elemental y superior, clases preparatorias para 2.ª Enseñanza; clase especial de dibujo; escuela de adultos.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

NAVEGACION A VAPOR Aug. Vinyes Reste y Compañie

CETTE (Grand Chemin, 39)

Servicio regular y directo sin escalas, de los puertos de Valencia á Cette de Alicante á Cette y viceversa.

Precio del flete (vinos en bocoyes):
Valencia bordo á Cette bordo, nueve francos, mil litros.
Alicante — — — — — diez — — — — — mil kilogramos.

Vapores que componen esta línea

Tabago cargando: 100 bocoyes.
Clidach id. 1.100 id.
Cygnet id. 1.350 id.
Egyptten, id. 800 id.
Ville de Marseille id 750 id.
Agente en Valencia: D. Enrique Comes; Calle Militares.—Grao
En Alicante: Francisco M. Laguillón.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15; Alicante

DIRECTOR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA BROTONS, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Gran establecimiento de paños

TOMÁS MARÍA PEREZ,

MAYOR, 12. ALICANTE

Altas novedades para caballeros y señoras

En este conocido y acreditado establecimiento, se ha recibido el más extenso y completo surtido en géneros de novedad que jamás se ha conocido en esta capital.

Las importantes partidas de géneros que esta casa compra, especialmente en el ramo de pañería, le permite competir en precios con las primeras fábricas. Así lo acreditan los muchísimos vendedores y el público en general, que reconociendo positivas ventajas, vienen á surtirse en ella.

Los precios á que se venden en esta casa los ricos trajes de gran novedad, tanto ingleses como de Sabadell, asusta á los verdaderos inteligentes, por su gran baratura.

De géneros para gabanes, tricots y estambre, tupelines negros y castores, hay cuanto pueda desearse á precios ventajosísimos.

En paños para capa tiene esta casa depósito por cuenta de uno de los mejores fabricantes, siendo sus precios exactamente iguales á los que aquel tiene establecidos en fábrica.

Se han recibido también gran surtido de ricas telas de alta novedad para abrigos de señora, lanas de todas clases para vestidos, astracanes y felpas de seda para adornos y cuantos géneros puedan desearse para la presente temporada, entre ellas un abundante surtido en alfombras de todas clases.

Tercianas, cuartanas, diarias

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros paranieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

LA TOS

catarral ó de constipado, seca nerviosa, convulsiva ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU de Barcelona.—Es el remedio más seguro, cómodo, eficaz y agradable. Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja.—Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosel charo escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosel francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosel francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Escorial.—Madrid.

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 pts. 400 gramso.
Puerto Rico y Caracolillo. » 2'50 — —
Puerto Rico y Moka » 3 — —
Moka puro » 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFE Y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

Aparatos gasógenos

para la obtención de aguas carbónicas y bebidas espumosas
Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el "Agua de Seltz," y el "Vino Champagne artificial," cuyas bebidas espumosas son el más grato aliente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas, son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos-gasógenos que se hallan de venta en la

Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II (6)

PARA LOS NIÑOS. En la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, núm. 14, se ha recibido un completo surtido de liegos de decoraciones y personajes para teatritos, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de héroes populares, etc., etc., á 5 y 10 céntimos pliego.

ALMACENES DE HIERRO y ferreteria de hijos de

A. TEROL, calle de San Francisco, números 51 y 63: Alicante.